
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 09 de Maio de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Judivan, 

Hélio, Márcio, Romildo, Ildean, Jailson, Duvan, João e 

Neném.  Tendo declarado aberta a sessão pediu proteção a 

Deus. Logo após convidou o Coordenador da Secretaria 

Municipal de Saúde Thalmo Barros para fazer parte da Mesa 

Diretora. Em seguida o Presidente pediu para que o Primeiro 

Secretário o vereador Hélio Rodrigues fizesse a leitura da Ata 

anterior, que foi lida colocada em discussão e votação, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente 

pediu para que o Segundo Secretário o vereador Romildo 

Rodrigues fizesse a leitura do expediente, sendo: Palavra do 

servidor municipal Thalmo da Costa Barros, para tratar de 

assuntos a respeito dos agentes comunitários de saúde e 

endemias do município. Projeto de Lei N°07/2019-

Propositura da Mesa Diretora. Reconhece e declara de 

utilidade pública a Organização João Caroso e dá outras 

providências. Proposta de Emenda à Lei Complementar do 

Município N°01 de 2019-Propositura do vereador Márcio 

José Gomes Rufino. Acrescentar no Inciso III do Artigo 2°, 

da Lei Complementar N°025/2018 do Município de 

Itaporanga-PB. Requerimento N°70/2019-Propositura do 

vereador João Pereira de Sousa. Asfaltar o trecho que liga o 

Aeródromo de Itaporanga a BR 230. Requerimento 

N°71/2019-Propositura do vereador Márcio José Gomes 

Rufino. Requerer da administração municipal o mais rápido 

possível o investimento em saneamento básico e 

pavimentação em paralelepípedo nos Bairros Paullu’s, João 

Silvino e demais localidades da cidade. Tendo em vista que os 



setores do município sem investimento estão enfrentando 

vários transtornos. Lembrando que os mesmos pagam o 

IPTU e não estão vendo esses imposto serem investidos. E se 

for o caso a administração parar de cobrar até começarem as 

obras nas áreas afetadas. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao Líder de Oposição o vereador Márcio, o qual cedeu 

seu tempo ao vereador João. O mesmo saudou a todos 

presentes. Parabenizou Jocélico Rodão pelo belíssimo 

trabalho que estava fazendo a frente da fiscalização do 

mercado público. Comunicou a toda população e vereadores 

sobre um manifesto que estava sendo organizado para o dia 

16 de maio às 06:30 em frente a Prefeitura Municipal de 

Itaporanga, sobre a construção do matadouro público 

municipal. E pediu o apoio dos demais vereadores para buscar 

solucionar o problema dos marchantes. Reiterou que era 

lamentável a postura do Prefeito, haja vista ter o recurso 

necessário para a construção do mesmo. Informou que estava 

entrando em contato com TV PARAÍBA E TV CORREIO 

para fazer a cobertura do manifesto, e pediu que população 

estivesse presente. Reiterou que os marchantes estavam sendo 

prejudicados com perca de 80% nos lucros, e isso era o reflexo 

da falta de um matadouro. E a desculpa da administração para 

não construção, era a falta das licenças. Mas lembrou, que para 

a construção do açude do Cantinho e do aterro sanitário as 

licenças foram providenciadas em pouco tempo. Finalizou 

parabenizando o Coordenador de Saúde Thalmo pelo 

excelente trabalho que estava fazendo, como também a 

Secretária de Saúde Rosália e o Secretário de Infraestrutura 

Hermes. Pediu ao Secretário Hermes que fizesse a limpeza e 

capina no Antigo Retiro e no Loteamento Pacheco. E 

agradeceu ao Secretário Alberlando por ter atendido sua 

solicitação de recuperação das ladeiras dos Sítios Cantinho, 



Riachão e Caiçara. E pediu que fosse feito o conserto do 

corredor do Sítio Lagoa do Mato. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao Líder de Situação o vereador Hélio, o qual 

saudou a todos presentes. Parabenizou o vereador João pelas 

palavras e cobranças feitas, quanto a construção do 

matadouro público. E reforçou convidando toda a população, 

Secretários e vereadores para se fazerem presentes no 

manifesto. Tendo em vista, ser uma preocupação e desejo de 

todos. Reiterou que não faltava vontade da parte do Prefeito 

para dá início a obra do matadouro. Parabenizou a Secretária 

de Esporte Calina, pela organização do POEIRÃO. Falou que 

discordava da fala do vereador Márcio na sessão passada, 

quando o mesmo disse que a Secretaria de Esporte e Cultura 

do Município só se preocupava com o evento da INOVALE. 

E reiterou que a Secretaria fazia planejamento não só para a 

INOVALE, como também do maior São Pedro da Terra.  E 

lembrou que a INOVALE fazia parte da área cultural do 

município e regiões. Parabenizou o desempenho de todas as 

Secretarias do município, e isso mostrava a competência da 

gestão municipal. Finalizou dizendo que foi surpreendido 

com uma matéria feita pelo vereador Márcio ao Boa Ventura 

Online, o qual tratava de uma tentativa de colocar a população 

contra os membros da Comissão Justiça e Redação desta 

Casa. Reiterou que foi dito que os vereadores Judivan e Hélio 

votaram contra ao Projeto a qual beneficiaria as crianças 

autistas. E esclareceu a população que ele fez o papel de 

vereador e membro da comissão de dá o parecer 

inconstitucional. Tendo em vista que os vereadores não 

tinham o poder de onerar o município. Finalizou dizendo que 

ele era favorável que as mães com filhos autistas tivessem 

direitos e reconhecimentos dentro do município, mas de 

maneira constitucional. Logo após o vereador Jailson pediu 



questão de ordem, e disse que de acordo com o Regimento 

Interno o Expediente não podia ultrapassar 30 min. tendo em 

vista, já ter ultrapassado, pediu que o Presidente abrisse 

espaço para os demais vereadores falarem. O Presidente 

respondeu  que o vereador João ia recorrer a fala por meio de 

votação do Plenário. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao Coordenador municipal de saúde Thalmo, para 

tratar de assuntos a respeito dos agentes comunitários de 

saúde e endemias do município. O mesmo agradeceu o espaço 

e saudou a todos presentes. Apresentou em Datashow 

algumas questões as quais foi cobrado. E reiterou que sempre 

que necessário estaria a disposição para sanar quaisquer 

dúvidas. Logo após o Presidente abriu espaço para os 

vereadores fazerem perguntas, as quais o Senhor Thalmo 

respondeu prontamente os mesmos.  Em seguida o 

Presidente pediu para que o Vice-Presidente Neném de 

Adailton assumisse os Trabalhos, onde o mesmo passou para 

a Ordem do Dia, e colocou o Projeto de Lei N°07/2019 para 

que o vereador Jucivan defendesse o, logo após em discussão 

e votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Vice-Presidente devolveu os Trabalhos ao vereador Jucivan, 

onde o mesmo colocou a Proposta de Emenda à Lei 

Complementar do Município N°01 de 2019 para que o 

vereador Hélio fizesse a leitura do parecer da comissão, o qual 

foi indeferido devido sua inconstitucionalidade. Logo após o 

vereador Márcio pediu os nomes dos vereadores que votaram 

pela inconstitucionalidade. O vereador Hélio respondeu que 

votou de acordo com a orientação do parecer jurídico da Casa, 

como também o vereador Judivan. E o vereador João foi 

contra ao voto do relator. Em seguida o Presidente colocou o 

parecer da Proposta de Emenda à Lei Complementar do 

Município N°01 de 2019 em discussão. Onde o vereador João 



pediu Vista a Proposta de Emenda, e foi retirado de pauta. 

Logo após o vereador João pediu que fosse feito voto de 

aplauso ao CAPS de Piancó, pelo belíssimo trabalho. Em 

seguida o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a sessão. E para constar lavro à presente ata, que 

será lida, aprovada e assinada, pelo Presidente, Vereadores e 

Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-

PB 09 DE MAIO DE 2019.  

 


